Document pour l’atelier 3
(Belin 6ème, Collection A. Duco, programme 2005 )
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9 h. Lexposition est
différente de chaque
coté de lavallée.

Température et
éclairement de
chaque coté de la

vallée. v

Des fougéres dans
les fissures d'uns
roche. Le fond @
fissures contier
sol.




                    [image: image2.jpg]Des végétaux au bord
d’un étang. Les numé-
ros indiquent 4 milieux
ou sont prélevés des
échantillons de sol
(1 kg) & 10 cm de pro-
fondeur. Chaque échan-
. tillon est placé dans un
sac transparent fermé.
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Quantité d'eau dans 1 kg de sol prélevé (en g)
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& Un échantillon de sol dans un
sac fermé aprés une semaine.

o

(1) Doc. 1 et 2: Compare la réparti-
tion des végétaux des deux ctés de la
vallée. Propose une explication.

‘\z [ Compare la répartition
des végétaux sur laroche et dans les
fissures. Propose une explication.

3 Réalise la manipula-
tion. Compare les résultats obtenus

pour chaque sac.

@ Milieux

4 Doc. 4 et 6: Compare la répar-
tition des végétaux au bord de I'étang
(milieux 1, 2, 3 et 4) et la quantité
d’eau dans le sol pour chaque milieu.

5 ) En conclusion : Résume dans
un court texte comment varie la
répartition des étres vivants en fonc-

tion de causes locales.

Pour connattre Iq quantité o
dans chaque sac:

. Pése un sac et Vérifie
que ld balance indique 1000 g.

€edu

Z. La semaine Suivante, pese le gac
et observe gon &tat (Voir doc. 5).

Ouvre dlors |e gqe.
. Une semaine plug tard, pége
le sac ouvert, note le régultat « m»
€h grdmme et obgerve I’dtat dy sac.

Calcule la magge «M » d’eau
dispdrue (en g): M = 1000 - m.

& Les résultats de I'expérience sous la
forme d’un graphique.

Exposition (une) : Orienta-
tion d'un lieu par rapport au
soleil, au vent, a la pluie...

Sol (un) : Partie de la sur-
face de la Terre dans laquelle |
sont implantées les racines des
végétaux. On le nomme sou- :

{

vent «terre».





